

轨道交通 1 号线三阳广场站 3 月 1 日起全封闭施工

环内交通 摆渡巴士当主力

3月1日起,作为无锡轨道交通1、2号线交叉换乘的三阳广场站将开始为期10个月的第一期工程封闭施工,解放路环内交通,将由摆渡巴士承担。昨天,无锡市轨道办、公安局交巡警支队以及负责参与制作交通疏解方案的北京一家智能交通技术有限公司的专家们,对轨道交通1号线施工期间中心城区交通疏解方案进行了“三方会审”,并向无锡市政府进行了专场汇报。

中山路施工期间封闭、半封闭“兼顾”

早在无锡公布轨道交通规划线路时,行经中山路的轨道交通施工将以何种方式进行就引发众多议论,有赞成中山路全线封闭施工的,有赞成中山路全线半幅施工的。

到底是选择长痛还是短痛?昨天展示的《无锡市轨道交通1号线施工期间中心城区交通疏解方案》选择了一个近乎折中的方案:为期10个月的三阳广场站一期工程将选择全封闭施工;南禅寺站则将采取半幅施工方法,分为六期施工。

根据方案,三阳广场一期工程从3月1日开始持续至年底,为期10个月。封闭施工期间,三阳广场四个交通象限将保留3.5米的行人和非机动车通道,但是人民路将全线封闭施工,为避免南北方向人流交换受阻,在三阳广场的东西两端交通银行和工商银行处将各搭建行人简易通道,以方便市区人流的南北向交换流动。在机动车交通方面,将划出中山路(毛桃巷)一三皇

街—华光支路、崇宁路—华江支路—大娄巷—文澜街—崇宁路、解放西路—复兴路—沈果巷—石皮巷—石皮路—人民中路—解放西路等三条单行线对机动车进行疏解,同时还将有条件的区域划出临时停车地段。二期工程从2011年1月1日至2013年6月30日,为期30个月。施工期间,中山路、人民路双向四车道加两条行人和非机动车通道;路口将禁止左转弯(公交车除外),还将在路口设置机动车和非机动车的隔离栅栏。

采取半幅施工方法的南禅寺站将分为六期施工。一期5个月,二期14个月,三期2个月。前三期都是中山路东西两端交替半幅施工,双向六车道压缩为双向四车道。四期5个月,中山路南端产生弧度,路口朝向偏下,转弯半径限制,解放东路驶往中山路禁止右拐弯,南进口车辆加设左转弯和直行等待区域,引导车流。五期3个月,路口改为环岛组织,通行能力将下降明显,但因为到时中山路已经完成施工,引导车辆绕行该路段,将能保障交通秩序;六期则无影响,可按常规处理。



“环”内市民将乘“摆渡巴士”出行

由解放环路构成的中心城区是无锡的核心商圈,目前有40余个公交站点,公交线路90余条。一旦轨道交通施工启动,受其影响,商业大厦(崇安寺)站、商业大厦站、东林广场站和崇安寺站需要取消,30余条途经人民路和东林广场站以及南禅寺的线路需要进行线路调整和绕行。

施工期间,受影响的公交车辆绕行的原则主要是,原线路在环路内绕行再返回环路外的公交线路,禁止其进入城市中心区,在城市核心区外围利用解放环路进行绕行。过境公交线路

(经过中心区,原线路起终点均在环路外的公交线路),通过解放环路进行绕行通过,城市中心区内部及环路上做甩站处理。

目前的统计数据显示,解放环路内乘坐公交的日人流量为15万—25万人次,为了提高施工期间解放环路内公交的可达性,满足市民出行的便利性,此次方案还专门根据“无锡环路特色”,设计了“摆渡巴士”线路。具体做法是,于解放环路,在县前街、学前街上设置双向摆渡巴士,以便于市民换乘进出城市中心区域,发车时间间隔为5—10分钟。“摆渡巴士”外环线为解放环路双向对开,内环线则为县前街、新生路、学前街、健康路、解放西路、县前街围合(如上图)。

薛晨

《一晚上有六个车库被撬了》后续

老新村改造后,几乎夜夜有人值班
小偷基本不敢到这里

“我们这里电动车也容易被偷,昨天电线也被小偷剪了。”昨日家住溪南新村的居民姚阿姨致电快报,她说她看了快报前报道的金城新村遭小偷惦记的文章后感同身受。“我觉得关键还是有人来管。我们这里的车库虽然只有一把锁,但每个车库基本上都有专门的人晚上值班看守,所以基本上没有小偷来偷电动车。”家住沁园新村的黄阿婆表示,自从沁园新村改造,在一些进出小区的通道设了栅栏后,小区偷盗现象有了明显缓解。

和姚阿姨一样打来电话的还有震泽新村、中联新村等开放式老新村的10多位居民。这些老新村大多是没有经过改造的新村。姚阿姨的儿媳妇去年生了一个宝宝,前段时间有保险公司的业务员上门推销保险,让姚阿姨觉得很不好意思的是,骑着电动车来的保险业务员只不过在她家聊了10分钟时间,下楼一看电动车竟没了。“关键是小区没什么人管,回收电器、废品的小贩子也是一天到晚在小区里面转,东西不丢才怪。”老小区频发电线被盗的事故,主要还是因为老新村缺乏管理的原因。

据了解,从1997年开始无锡就对1992年前建造、面积在2万平方米以上的老新村实施了14批改造。改造后,老新村遭偷盗的现象有不同程度的缓解。黄阿婆表示,沁园新村改造时,在一些进出小区的通道设了栅栏,小偷基本上就不再光顾这里了。 陈超

春节服务

南京等地火车预售票起售时间提前5个小时

春节回家 不妨错时“接力”

“随着春节的临近,火车票也将越来越难买,特别是客流相对集中的济南(徐州)、西安(郑州)、成都(重庆)、安徽方向的列车运力将会很紧张。”无锡火车站相关负责人昨天告诉记者,为了缓解乘客的购票压力,无锡站对火车票临时售票窗口和代售点以及95105105电话订票热线的预售票时间进行了调整,市民可在当天15:00以后预订11天(含当天)的全国各站车票,也就是说能比火车站售票窗口的预售票提前一天。

昨天,上海铁路局采取错时售票的措施,对部分车站第11

天车票的起售时间进行了调整:南京、徐州、蚌埠、合肥、淮南西、徐州、淮北、合肥、阜阳、芜湖、泰州、扬州、南通等站的列车车票起售时间均为每天上午10:00;杭州、宁波、金华车务段、金温公司范围内列车的车票起售时间均为每天中午12:00;上海、苏州、无锡、常州、闵行直属站,嘉兴车务段范围内列车的车票起售时间仍为15:00。95105105订票系统起售时间也按上述规定同步执行。

“11天预售票错时购买,对一些在无锡买不到直达票的乘客来说是一个福音,乘客可以通过95105105电话订票地

票,通过‘接力’的方式到达目的地。比如,现在无锡到成都的火车票很紧张,乘客就可以选择电话预订南京到成都的火车票,先乘车从无锡到南京,然后从南京再直达成都。相比之下,无锡到南京的火车票要比直达成都宽裕得多。”无锡火车站相关负责人说,相对于无锡而言,南京等地的车次更加丰富,这些站点11天预售票的时间又提前至上午,所以如果在无锡买不到直达票的乘客,则可以通过95105105电话预订比无锡有更多车次资源城市的火车票,然后通过“短途接力”就能顺利到达目的地。 薛晨

大年初一也能领结婚证

“大年初一也可以办理结婚登记啦!”昨日,记者从无锡市婚姻行业协会获悉:目前滨湖区和南长区的两个婚姻登记处都已确定今年大年初一(2月14日),婚姻登记处的工作人员将为准新人们加班,破例在当日办理婚姻登记。

无锡市婚姻行业协会的周会长向记者介绍说:今年传统的“大年初一”和西方的情人节是同一天,对年轻人来说,在这样的日子里结婚既喜庆又浪漫。随着这个特殊日期的临近,无锡市各大婚姻登记处咨询能

否在年初一办理结婚证的电话响个不停,其中有一位在上海工作的无锡籍青年小何的故事尤其让她感动。小何和他的未婚妻都在浦东工作,平时工作忙碌也没有时间常常看望老人。今年春节,恰逢小何的爷爷70大寿。一周前的一个早晨,老人早早就给孙子打了电话,兴奋地说:想见见自己的准孙媳妇,并让孙媳妇也喊自己一声“爷爷”。为了满足老人的心愿,小何打算趁着大年初一的好日子把结婚证给领了,为此,他提前半个月就给婚姻

登记处打来电话咨询2月14日当天能否办证。为了满足新人的愿望,无锡市婚姻行业协会特意召开了会议,动员无锡各大婚姻登记处在2月14日当日加班,破例办理婚姻登记。截至目前为止,滨湖、南长两个区的婚姻登记处都已确定2月14日当日会为新人办理结婚登记。市民们可以当日在9:00后前往两区婚姻登记处办理,也可提前打电话进行预约。南长区婚姻登记服务中心热线:85048673、滨湖区婚姻登记服务中心热线:85107789。 唐奕

天气预报

昨日一整天,锡城都维持着小雨绵绵的天气,但市民可以明显感觉到没有前两天寒冷,锡城的最高气温也攀升到了8℃。根据无锡气象台的消息,未来几天,无锡冷空气活动偏弱,暖湿气流有所增强,降水天气过程将增加。

今日空气质量报告

预计今天空气污染指数为良,空气污染指数为57至77,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今后三天天气

今天,阴转多云,东南风4级左右,最低气温5℃,最高气温11℃;

明天,多云,最低气温2℃,最高气温9℃;

后天,多云转阴有雨,最低气温1℃,最高气温9℃。 唐奕

政务短波

出租车运价调整听证 征集8位消费者代表

无锡市物价局将召开市区出租车运价调整听证会。本次听证会参加人有20名,其中8名消费者和4名经营者,相关领域专家2名,政府部门及社会组织等6名。

本次听证会将面向全社会公开选取8名消费者和4名经营者作为听证会参加人。具有完全民事行为能力、具备一定的文化素质和较强的口头表达能力、热心公益、有较强烈的责任心,并能保证按时参加听证会的市民,可于2月5日前持本人身份证及复印件到无锡市物价局报名。报名地点:无锡县前东街168号23楼2311房间,联系电话:82830205。报名时间:每天上午9点至下午5点(周日除外)。还将向社会公开选取旁听人员8名。 陆媛

困难群众打官司 可申请免交诉讼费

下岗工人老李在法官帮助下顺利办妥了诉讼费免交手续。去年,身患残疾的老李租用了某厂房从事经营,双方因为拆迁终止了租赁关系。但是,由于拆迁补偿款双方发生了纠纷并诉讼到法院。一审判决后,老李提起了上诉。了解到老李家庭情况后,无锡中级法院立案法官主动进行交纳诉讼费指导,帮助老李办妥了免交诉讼费手续。

记者从无锡中院了解到,去年,无锡两级法院维护弱势群体利益,对符合法定条件的救助对象进行司法救助,案件涉及医疗、交通、工伤事故人身损害赔偿,追索抚育、抚养、赡养、抚恤金纠纷、劳动争议纠纷等切实关系到民生的领域。全年两级法院共为509件案件当事人缓减免诉讼费近百万元。司法救助对象包括残疾人、因生活困难接受国家救济及孤寡老人、未成年孤儿等,也包括一些因国际金融危机而陷入生产经营困难的企业。 刘芸 陆媛



日前,台湾出产的800吨新鲜水果陆续空运抵达无锡。这次投放无锡市场的台湾水果,除了莲雾、木瓜、脆柿、翡翠枣等比较常见的水果品种外,还有作为世界五大热带水果的凤梨释迦和台湾柳丁。这些水果已经在元祖连锁店内向市民批量供应。 匡笠